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ВСТУП 

Ринкова економіка висуває конкретні вимоги до системи управління 

компаніями. Необхідно швидке реагування та зміна підприємства для 

підтримання стабільного фінансового стану та постійного покращення 

виробництва відповідно до змін ринкової кон’юнктури. 

В ринкових умовах компанії самостійно планують власну діяльність та 

визначає перспективи власного розвитку з урахуванням попиту на 

продукцію. Самостійно плануючим показником разом з іншими показниками 

з’явився прибуток. 

Його величина залежить від великої кількості факторів і відображає 

майже всі сторони діяльності підприємства. За цією причиною прибуток 

можна розглядати з позиції об’єкта, яким можна керувати та який може бути 

підданий плануванню та прогнозуванню, обліку та аналізу, регулюванню та 

контролю. 

 Актуальність вибраної теми пов’язана з тим, що прибуток є одним із 

найголовніших елементів ринкової економіки. Його роль важко переоцінити, 

адже саме прибуток є кінцевим фінансовим результатом роботи 

підприємства. Цей показник є також джерелом поповнення фінансових 

ресурсів підприємства, він формує фінансову основу для здійснення 

розширення відтворення компанії, а також й на задоволення потреб 

засновників та співробітників. Завдяки прибутку виконуються обов’язки 

підприємства перед бюджетом, кредитними організаціями та іншими 

установами. 

Ефективність функціонування підприємства визначається не лише 

досягненням високого прибутку та максимізацією об’ємів виробництва, але й 

мінімізацією витрат підприємства, так як саме від них залежить собівартість 

продукції, а в кінцевому й її ціни. 

В результаті правильного та раціонального планування збільшується 

прибуток і, як наслідок, росте рентабельність компанії. Цим самим 
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збільшується ефективність підприємства і його конкурентоспроможність 

перед іншими компаніями. 

Результати діяльності не можуть оцінюватись лише об’ємом реалізації 

та прибутком підприємства, так як ці показники виступають абсолютними 

характеристиками роботи компанії, та їх правильна інтерпретація за оцінками 

результативності може проводитись лише у взаємозв’язку з іншими 

показниками, які відображають вкладені фінансові кошти. У зв’язку з цим 

для характеристики ефективності діяльності компанії у цілому 

використовують різні види рентабельності. 

Значимість прибутку, проблеми пошуку резервів його підвищення для 

підприємств є актуальними питаннями сьогодення, що і визначило вибір 

теми дипломної роботи. 

Об’єктом дослідження є фінансово-господарча діяльність товариства з 

обмеженою відповідальність «Стікон». Компанія займається будівництвом 

житлових приміщень, реставрацією архітектурних пам’яток, будівництвом 

шкіл, університетів та нежитлових приміщень. 

Предметом дослідження є аналіз прибутку підприємства та пошук 

резервів його підвищення. 

Мета магістерської роботи – провести теоретичне дослідження 

прибутку як економічної категорії та на прикладі ТОВ «Стікон» 

проаналізувати  фінансово-господарчу діяльність та динаміку прибутку, 

вплив різноманітних факторів на нього, а також знайти резерви та шляхи 

підвищення прибутку на підприємстві. 

Для досягнення поставленої мети дослідження необхідно вирішити 

наступні завдання: 

- визначити загальне поняття прибутку та його формування; 

- з’ясувати роль та його функції на підприємстві; 

- визначити фактори, які впливають на прибуток; 

- розглянути основні шляхи підвищення прибутку на підприємстві; 
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- проаналізувати фінансово-господарчу діяльність підприємства ТОВ 

«Стікон»; 

- розробити прогноз будівельного ринку на майбутні періоди; 

- виконати факторний аналіз прибутку ТОВ «Стікон»; 

- проаналізувати рівень та динаміку прибутку підприємства; 

- знайти напрями та резерви підвищення прибутку; 

Інформаційна база дослідження являє собою дані та документи, які 

були надані підприємством (форма 1, форма 2 та інші), наукові публікації та 

статті. 

Робота магістра складається із вступу, трьох розділів, висновків, списку 

використаних джерел (32 найменування).  

У першому розділі буде розглянуто поняття прибутку, як економічного 

показника, а також його роль та функції на підприємстві. Будуть з’ясовані 

фактори, що мають вплив на цей показник та розглянуті основні шляхи 

підвищення прибутку в компанії. У другому розділі буде проведено аналіз 

формування та динаміки прибутку ТОВ «Стікон» та його фінансових 

результатів. Також здійснення прогнозування будівельного ринку Україні у 

майбутньому періоді і факторного аналізу прибутку компанії. У останньому 

– третьому розділі будуть наведені шляхи та способи підвищення прибутку 

та пошук резервів для цього. 

Загальний обсяг магістерської роботи складає 87 сторінок 

комп’ютерного тексту, містить 20 таблиць, 4 рисунків та 5 додатків.  

Апробація результатів роботи. За результатами виконання 

кваліфікаційної роботи магістра опубліковано 2 тези: Прогнозування 

будівельного ринку України // І Всеукраїнська науково-практична Інтернет - 

конференція молодих вчених та здобувачів вищої освіти, Херсон, 2020 рік; 

Факторний аналіз прибутку як важлива складова виявлення резервів 

підвищення ефективності діяльності підприємства // ХІІ міжнародна науково-

практична конференція «Європейський вектор модернізації економіки: 

креативність, прозорість та сталий розвиток», Харків, 2020 рік. 



78 
 

ВИСНОВКИ 

 

Для підсумку даної роботи можна сказати, що всі поставлені завдання 

були виконані: 

- визначити поняття прибутку; 

- з’ясувати роль та значення прибутку для існування і розвитку 

підприємства; 

- розглянути фактори, які впливають на прибуток; 

- визначити особливості формування прибутку в сучасному світі; 

- визначити шляхи підвищення прибутку на підприємстві; 

- проаналізувати фінансову діяльність підприємства ТОВ «Стікон»; 

- розробити прогнозування будівельного ринку в Україні для 

майбутніх періодів; 

- провести факторний аналіз прибутку ТОВ «Стікон»; 

- проаналізувати структуру прибутку та його динаміку протягом 

2015-2019 років; 

- знайти напрями та шляхи підвищення прибутку; 

- впровадити заходи для підвищення прибутку на підприємстві. 

У першому розділі було досліджено лише теоретичні питання щодо 

прибутку, його важливості в компанії, а також методів та шляхів його 

підвищення. Теорія є важливою складовою робіт різного виду через те, що 

вона створена з погляду на практику. Другий розділ має більш практичне 

значення, він розділений на 3 підрозділи. У першому підрозділі була 

розглянута загальна характеристика ТОВ «Стікон», об’єкти-візитні картки 

компанії, організаційну структуру та загальні відомості про діяльність. Також 

завдяки даних з сайту державної статистики України було розроблено 

прогнозування будівельного ринку на наступний рік, головною метою 

прогнозування є проведення наукового аналізу соціальних процесів, виявити 

економічні проблеми та передбачити майбутні тенденції до розвитку. У 
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наступному підрозділі був проведений аналіз фінансової діяльності ТОВ 

«Стікон», а саме динаміку основних техніко-економічних показників за 

останні 5 років (2015 – 2019 роки). У останньому підрозділі був проведений 

аналіз рівня та динаміки прибутку компанії, він є досить великим через те, 

що він складається з аналізу витрат, структури витрат та їх динаміки 

протягом цих 5 років; рівня динаміку прибутку, його формування та додані 

графіки для наглядного прикладу. Також був проведений факторний аналіз, 

що дозволив знайти резерви підвищення прибутку компанії. Резервами 

виявились зміна обсягу реалізованої продукції, адміністративні витрати та 

витрати на збут, а також інші операційні доходи. 

У третьому розділі були запропоновані заходи для того, щоб підвищити 

прибуток компанії, за рахунок різних пропозицій. Першою ідеєю є 

збільшення обсягів реалізації за рахунок отримання кредитування залежно 

від потрібних фінансових сум, було розраховано ефективність від 

впровадження цього заходу на прикладі одного об’єкту, який вже був 

побудований. Другий та третій захід пов’язані між собою, адже другий 

пропонує реалізовувати на ринок бетон та віконні конструкції, який 

виробляється для внутрішнього користування. Тобто у період, який не 

завантажений виробництвом продукції для власного споживання, виробляти 

ці товари для продажу. Тут було розраховано приріст прибутку від 

впровадження даних заходів та доведено їх доцільність. Третій захід 

пов'язаний з другим через те, що було запропоновано замінити станки у 

віконному цеху, що дасть більшу пропускну спроможність та більший період 

для виробництва вікон на продаж і, як наслідок, підвищення прибутку 

підприємства. Останнім – четвертим - заходом була пропозиція замість 

продажу нежитлових приміщень здавати їх в оренду, цей захід був 

розрахований на прикладі двох житлових комплексів, що будуються у даний 

період часу. Цей захід був розрахований як ефективний та термін окупності 

складає близько 4 років у обох об’єктів, що є позитивним показником для 

доцільності його впровадження . 



80 
 

Як висновок, можна сказати, що дана робота та практика, на основі якої 

була написана робота, була дуже пізнавальною, цікавою, вона допомогла 

більше зрозуміти економічні процеси, способи розрахунку потрібних 

показників, аналізувати кінцеві показники діяльності компаній, а також 

висувати ідеї для покращення роботи, розраховувати їх ефективність та 

пропонувати для впровадження. 
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